

ЮБИЛЕИ

Уважаемый Станислав Юрьевич!

Сердечно поздравляю Вас с 85-летием со дня рождения.

Более полувека Вы занимаетесь писательской деятельностью. Ваше творчество, проникнутое искренней любовью к Родине, её истории и культуре, свидетельствует о важности утверждения духовно-нравственных основ в жизни человека. За свои труды Вы были удостоены Патриаршей литературной премии.

Многие годы Вы возглавляете журнал “Наш современник”, который остаётся хранителем и продолжателем лучших традиций отечественной классической литературы.

Желаю Вам доброго здоровья и бодрости духа, помощи Божией и новых творческих свершений.

Кирилл

Патриарх Московский и Всея Руси

Глубокоуважаемый Станислав Юрьевич!

В день славного юбилея вместе с огромным уважением мне хочется высказать Вам искреннее восхищение Вашим ярким уникальным талантом.

Редко в ком из творцов так естественно и органично сочетаются, казалось бы, взаимоисключающие качества: абсолютная внутренняя свобода и воляность – с одной стороны, а с другой – строгая дисциплина и аскеза былинного воина. Вероятно, над этими двумя замечательными качествами есть и третье, определяющее – неподдельная, умная и ответственная любовь к Родине.

Эта любовь и высокая мера ответственности перед будущим России привели Вас, дорогой Станислав Юрьевич, к воистину великим достижениям. Потомок и сын русских интеллигентов, положивших свою жизнь на алтарь Отечества, Вы, в свою очередь, превратили свою жизнь в служение русской литературе, в яростную непрерывную борьбу против всех видимых и невидимых сил, представляющих угрозу русскому миру.

Некрасовское правило “Поэтом можешь ты не быть, но гражданином быть обязан” Вы превратили в неоспоримое правило собственной жизни и творчества.

Вместе с Вашей глубокой и самобытной поэзией в русскую жизнь вошли книги, представившие бесценные свидетельства советской и российской культуры, по-юношески смело открывшие тайны мировой и отечественной истории. Я верю, что у Ваших книг большое будущее!

Вы – писатель, который огромными усилиями проложил и продолжает прокладывать путь богатой русской традиции в непроходимых эстетических дебрях нового века.

Поэзия – Судьба – Россия – для Вас это не три дороги на сказочном распутье, а одна большая, раз и навсегда избранная дорога. По ней шли, страдали и творили Пушкин и Гоголь, Хомяков и Аксаков, Герцен и Чернышевский, Блок и Есенин. Огромная удача русского переломного XXI века заключается в том, что в нём живёт, борется и неутомимо трудится ярчайший писатель, талантливый редактор любимого всей Россией журнала.

Но, может, самое главное – человек редкого гражданского мужества, ни разу не изменивший высоким правилам чести.

Мы искренне гордимся нашей дружбой и единомыслием с Вами, Станислав Юрьевич!

От всей души желаем Вам здоровья и новых творческих озарений.

Г. А. Зюганов
Председатель ЦК КПРФ,
руководитель фракции КПРФ в Государственной Думе

Уважаемый Станислав Юрьевич!

Примите мои поздравления с 85-летним юбилеем со дня рождения! Талантливый поэт, публицист, переводчик, критик, человек яркого дарования, всю свою жизнь Вы посвятили российской словесности, творческой работе в одном из самых популярных отечественных периодических изданий – в журнале “Наш современник”. Благодаря Вашей компетентности, энергии, прекрасным организаторским способностям, журнал по-прежнему отличается своей основательностью, глубоким, всесторонним подходом к публикуемым материалам, и потому он одинаково интересен как профессионалам, так и самому широкому кругу читателей. От Всей души желаю Вам крепкого здоровья, благополучия, вдохновения, новых успехов, удачи во всём!

Аман Тулеев
губернатор Кемеровской области

Уважаемый Станислав Юрьевич!

Сердечно поздравляю Вас с 85-летием! Глубокий поэт, яркий публицист, мудрый руководитель, активный общественный деятель – всё это грани Вашей талантливой личности. Через свою жизнь, работу Вы пронесли искреннюю и деятельную любовь к родине, стали примером настоящего патриота России. Желаю Вам здоровья, благополучия и исполнения всех Ваших творческих планов.

Анатолий Артамонов
губернатор Калужской области

Дорогой Станислав Юрьевич!

Примите мои самые тёплые и искренние поздравления со знаменательным событием – 85-летним юбилеем со дня рождения. Вся Ваша жизнь является одним из ярких явлений русской патриотической культуры. Русский и советский поэт, чьё творчество пришлось на тяжелейший период перелома веков и систем, публицист, литературный критик, вот уже почти три десятилетия Вы возглавляете журнал “Наш современник”, который является духовно-нравственным маяком для всех, кто ценит настоящую литературу и живое русское слово. Произведения, публикуемые на страницах Вашего журнала, рождаются в глубинной коренной России, и все они посвящены теме родины. Дорогой Станислав Юрьевич, нас с Вами связывают длительная дружба и сотрудничество, и я очень ценю тот высокий уровень отношений, который сложился между нами много лет назад. Я искренне рад, что свой славный юбилей Вы встречаете в прекрасной интеллектуальной и физической форме, всё с той же крепкой жизненной позицией, что позволяет Вам активно участвовать в общественной

деятельности на благо Отечества. В этот день от всей души желаю Вам и Вашим близким доброго здоровья, счастья, благополучия, оптимизма на многие годы, новых творческих свершений в Вашей благородной деятельности во имя процветания России.

Николай Рыжков
член Совета Федерации

Глубокоуважаемый Станислав Юрьевич!

Поздравляю Вас с 85-летием! Пять десятилетий, отданных Вами творчеству, вписали Ваше имя в историю русской литературы.

Ваше творчество всегда неотделимо от Вашей гражданской позиции. Верность своим принципам, идее служения России заслужила уважение и единомышленников, и оппонентов.

От всей души желаю Вам здоровья, сил, энергии и вдохновения!

Владимир Толстой
Советник Президента Российской Федерации

Дорогой и любимый наш Станислав Юрьевич!

Примите наши сердечные поздравления со славной юбилейной датой – 85-летием со дня рождения!

Высоко ценим Вашу многолетнюю творческую деятельность, бескорыстное служение отечественной литературе в течение многих лет! Ваш литературный талант снискал глубокое уважение и почитание коллег, друзей и читателей. Вы талантливый поэт, прозаик, публицист, учёный, видный общественный деятель. Вы автор многих замечательных произведений, широко известных и любимых в нашей стране. Вы и сегодня много и плодотворно работаете, в наше непростое время, с успехом руководите самым значительным, крупным, уважаемым литературным журналом “Наш современник”. Популярность и долговечность этого издания – заслуга слаженной творческой работы возглавляемого Вами редакционного коллектива.

Желаем Вам реализации намеченных планов, вдохновения и сил в борьбе за русское дело и всего самого доброго!

Вы наш надёжнейший друг, искренне Вас уважаем и любим.

Иван Переверзин
Председатель МСОО МСТ

Дорогой Станислав Юрьевич!

Примите сердечные поздравления с Вашим славным юбилеем!

Мы искренне восхищаемся Вами и почитаем Ваш талант поэта и яркого публициста, Ваш неутомимый и энергичный труд на посту главного редактора замечательного журнала “Наш современник”!

Вы отстаиваете народные идеалы, возрождаете утраченные и забытые имена в истории российской культуры, ведёте борьбу за высокую нравственность народа, за сохранение памятников культуры, славных отечественных традиций.

Ваши публицистические и критические статьи о культуре, бескомпромиссные и талантливые, проникнутые духом гуманизма и любви к родной стране, задают нравственные ориентиры многим поколениям читателей.

Мы благодарны Вам за стойкость и упорство в святом деле сохранения русского языка и литературы, за Ваше равнодушие и сопричастность судьбе любимого Отечества!

Желаем Вам крепкого здоровья, бодрости духа, ещё многих и высоких творческих свершений, вдохновения и сил в борьбе за русскую культуру!

Татьяна Доронина
народная артистка СССР,
художественный руководитель МХАТ им. М. Горького

Уважаемый Станислав Юрьевич!

От всей души поздравляю Вас, широко известного писателя и патриота России, с днём Вашего 85-летия!

Вы – представитель поколения, чьи детские и юношеские годы обожжены войной с врагом человечества – коричневой чумой нацизма. Мир знает Вас как русского поэта, переводчика, литературного критика, одного из самых ярких и полемичных публицистов. Вы – автор двух десятков достойных книг стихов, прозы, публицистики. Вы многое сделали для Отечества будучи главным редактором журнала “Наш современник” и сопредседателем международного шолоховского комитета.

Особое место в Вашем творчестве занимает опубликованная в серии “ЖЗЛ” книга о жизни и творчестве Сергея Есенина.

Мы дорожим Вашим вниманием к нашей алтайской литературе, к алтайской земле, Вашей дружбой с нашим выдающимся земляком Борисом Укачиным и другими деятелями культуры Алтая.

Желаем Вам, многоуважаемый Станислав Юрьевич, крепкого здоровья, энергии, всех благ и удач.

И. И. Белеков
депутат Государственной Думы

Уважаемый Станислав Юрьевич!

От имени Городской Управы города Калуги и себя лично поздравляю Вас с днём рождения!

Пусть рядом всегда будут близкие люди, верные друзья и надёжные партнёры, поддержка которых будет хорошей опорой!

Искренне желаю Вам крепкого здоровья на многие годы, уверенности в настоящем и будущем, душевного спокойствия, благополучия и осуществления всех намеченных планов!

К. М. Горобцов
Городской Голова города Калуги

Уважаемый Станислав Юрьевич!

В день Вашего юбилея примите самые искренние, самые сердечные поздравления от жителей далёкой Катанги, куда много лет назад привела Вас “жажда странствий”.

“Пишу не чью-нибудь судьбу – свою от точки и до точки”, – заявили Вы миру и вместе со своей Судьбой пишете Судьбу России – смело, честно, яростно отстаивая, защищая, любя её подлинно сыновей любовью.

Ваши стихи – “свидетели своей эпохи”, запечатлевшие “чувства людей, в ней живущих”, нравственные ориентиры для каждого, кто считает себя русским, – от “Землепроходцев” до “Солнечных ночей” и “Сквозь слёзы на глазах”. Спасибо Вам за “Тунгусскую хронику”, за удивительные стихи о природе нашего северного края, о жителях Ербогачёна.

Вопреки расхожей фразе “незаменимых нет”, Вы абсолютно незаменимы для нашей Родины, для нашего народа, для каждого из нас как талантливый поэт, яростный публицист и справедливый критик.

Журнал “Наш современник”, главным редактором которого Вы являетесь почти 30 лет, стал самым читаемым из всех литературно-художественных журналов, сплотившим лучшие духовные силы России.

Большинство лучших произведений современной русской литературы читатель впервые прочёл в Вашем журнале, это творения В. Распутина, В. Астафьева, А. Гурулёва, А. Байбородина, А. Вампилова, А. Антипина, В. Трофимова, Н. Зиновьева, Н. Мирошниченко, Н. Рубцова, А. Передреева, А. Жигулина, Ю. Кузнецова – писателей и поэтов, определяющих патриотическое русское начало в прозе и поэзии нашего времени.

Как жители Иркутской области, мы гордимся, что Тайшет и Иркутск стали началом Вашей яркой творческой биографии, что ежегодно сентябрьский номер журнала “Наш современник” посвящается Иркутской области.

Мы желаем Вам долго продолжать Ваше замечательное дело на Земле. Новых стихов, очерков, которых всегда ждут Ваши читатели и почитатели Вашего таланта!

С. Ю. Чонский
Мэр МО “Катангский район”
с. Ербогачён

Уважаемый Станислав Юрьевич!

Примите наши искренние поздравления с юбилеем!

Спасибо за Ваш огромный труд, за Ваш талант, книги, Ваш замечательный журнал, добрую память о Пыщуге!

Сегодня в Центральной районной библиотеке с. Пыщуг состоялось заседание литературного клуба “Пыщуганье”, где собрались почитатели Вашего таланта. Мы говорили о Ваших книгах, о журнале “Наш современник”, восхищались Вашей несгибаемой жизненной позицией.

Здоровья Вам ещё на долгие годы, процветания Вашему журналу, новых творческих успехов и находок!

С уважением – ценители и почитатели Вашего творчества
из Пыщуга – **Елена Перфильева**,
Коллектив Центральной районной библиотеки
Пыщугского района Костромской области.

Уважаемый Станислав Юрьевич!

Примите наши самые сердечные поздравления с 85-летием!

Мы, белорусы, хорошо знаем Вас как поэта, переводчика, яркого публициста. Наши народы и литературы связывает многолетняя крепкая дружба, которая продолжается и поныне. Мы преклоняемся перед Вашим талантом, умением найти отклик в душах наших современников, правдиво отразить проблемы современности и истории.

Так пусть же не иссякает, не ослабевает поток Вашей творческой энергии, пусть гармонией людского счастья, теплотой неравнодушных сердец и бессмертием искусства продолжает пополняться благодаря Вам мировая литературная сокровищница.

Примите наши искренние пожелания здоровья, благополучия, мирного неба и новых достижений на творческом пути!

С юбилеем!

Коллектив журнала “Нёман”
г. Минск

Дорогой Станислав Юрьевич!

Позвольте от имени и по поручению редакционной коллегии журнала “Новая Немига литературная”, а также от себя лично поздравить Вас – выдающегося русского поэта и общественного деятеля – с 85-летием со дня рождения. Вы давно стали одной из самых знаковых фигур современной русской словесности, олицетворением мужества, несгибаемой стойкости и принципиальности в борьбе за торжество истинной культуры, которая превышает государственных границ и суверенитетов.

Возглавляемый Вами вот уже много лет журнал “Наш современник” под Вашим руководством стал самым читаемым литературно-художественным журналом на всём постсоветском пространстве, изданием, несущим свет и правду, объединяющим творцов и читателей разных стран.

Вашими поэтическими и публицистическими книгами, проливающими свет правды на многие исторические события, зачитывается не одно поколение истинных приверженцев русской словесности.

Горжусь, что среди постоянных авторов журнала “Наш современник” значится и моё имя.

От всей души желаем Вам, дорогой Станислав Юрьевич, доброго здоровья на долгие годы, вдохновения, такой же неукротимости духа и новых книг, которым всегда рад благодарный читатель.

Анатолий Аврутин

главный редактор журнала “Новая Немига литературная”,
член Общественной Палаты Союзного Государства
г. Минск

Дорогой Станислав Юрьевич!

Поздравляем Вас с 85-летием! Мы, писатели Кузбасса, всегда на единой платформе с Вашей гражданской позицией; соратники и соработники с Вами.

Спасибо, что благодаря Вам Кузбасских писателей не забывает русский журнал “Наш современник”.

Да будем и впредь мы вместе!

Творческого и житейского Вам долголетия на благо русской литературы!

Писатели Кузбасса

**Борис Бурмистров, Сергей Донбай,
Дмитрий Мурзин, Владимир Иванов,
Александр Раевский, Виктор Коврижных,
Александр Ибрагимов и др.**

Уважаемый Станислав Юрьевич!

От имени новокузнецких писателей и себя лично поздравляю Вас, выдающегося русского писателя и крупного общественного деятеля страны, со славным 85-летним юбилеем!

За годы активной творческой деятельности Вами изданы десятки ярких поэтических сборников, много книг блестящей публицистики, которые заняли достойное место в истории современной русской литературы.

Вы – единственный главный редактор, который на протяжении 28 лет безошибочно возглавляет одно из лучших литературных изданий – “Наш современник”, который по праву стал народным.

В Кузбассе любят и высоко ценят Ваш талант. Мы гордимся тем, что многим писателям Земли Кузнецкой была предоставлена возможность опубликовать свои лучшие произведения на страницах редактируемого Вами журнала.

**Николай Ничик,
Новокузнецк**

Дорогой Станислав Юрьевич!

От души поздравляю с Вашим 85-летием!

Ваша жизнь – это великий подвиг во имя русской литературы, правды и России.

Восхищаюсь Вами и уверен, что Вы и дальше пойдёте этим своим путём.

Нет, не пропала Россия, когда она рождает таких сынов, как Вы!

И, конечно, доброго Вам здоровья!

Васильев Алексей Михайлович
академик РАН

Дорогой, глубокоуважаемый Станислав Юрьевич!

От имени редакционного Совета журнала “Берега”, от всех наших авторов и многочисленных читателей и от себя лично поздравляю Вас с 85-летием!

В этот день нам приятно выразить уважение Вам, посвятившему все годы служению отечественной культуре и литературе, своему народу, земле, подарившей Вам огромный талант.

Публицист, журналист высокого класса, Вы в постоянном поиске неординарных подходов, свежих идей, неистертых слов. Своим каждодневным трудом Вы создаете то, что нужно людям в области духа и что останется нашим национальным литературным достоянием. Желаем Вам, дорогой Станислав Юрьевич, доброго здоровья, благополучия, оптимизма, реализации всех намеченных планов.

Пусть мир и согласие, любовь и забота всегда живут в Вашем доме!

Счастья Вам и дальнейших творческих свершений во благо родной литературы!

Мы высоко ценим Ваш ум, мудрость, глубокую интеллигентность, тепло Вашего отношения к нам, публикации в “Нашем современнике”.

Лидия Довыденко
главный редактор журнала “Берега”

Дорогой Станислав Юрьевич!

Примите самые сердечные поздравления со знаменательным днём. Он знаменателен не только для Вас и Ваших близких, но и для бесчисленного множества тех, кто по всей России и далеко за её пределами душой принимает к заветному слову любимого автора, с нетерпением ждёт и с волнением раскрывает каждый очередной номер руководимого Вами “Нашего современника”.

Я тоже бессменный многолетний подписчик Вашего журнала. Но для меня очень дорого и то, что Вы доверили мне как журналисту возможность совместной с Вами работы над целым рядом газетных материалов, опубликованных затем в “Правде” и “Советской России”. Вот когда с неведомой ранее глубиной ощутил я и основу Вашей убеждённости, и неизбежные сомнения в чём-то, и насущную потребность дальнейшего неустанного поиска Истины.

Вы помните многочасовой разговор наш про замечательную книгу о Сергее Есенине, которая в труднейшие 90-е была создана Вами вместе с Вашим талантливым сыном Сергеем? А беседу об эпическом двухтомнике “Поэзия. Судьба. Россия”, ставшем выдающимся исповедальным и документальным свидетельством советского времени? А наши обстоятельные разговоры “Жрецов и жертв холокоста”, вторжение в не менее острые русско-польскую и советско-польскую темы...

Вы, по-моему, никогда не боялись остроты. Вы шли по лезвию бритвы. И результат во многом оправдывал это. Конечно, никому на свете не удалось и не удастся обойтись без ошибок и субъективных заблуждений. Мы с вами тоже нередко спорили, но это было опять-таки во имя неё – во имя Истины, постигнуть которую во всей полноте, многогранности и безмерной глубине бывает очень нелегко.

Но, как верно сказано, дорогу осилит идущий. Значит, идти Вам и дальше по этой раз и навсегда избранной дороге самоотверженного служения Родине. Сейчас, я считаю, важнее всего для настоящих патриотов отстаивать и защищать советскую эпоху нашей истории, подвергаемую неимоверной хуле и поношениям. Эпоху, которую Александр Зиновьев назвал вершиной российской истории. Я абсолютно согласен с ним. А Вы?

Станислав Куняев – это мощь и страсть. Пусть же мощь не иссякает, а страсть не угасает. Пусть на многие, многие годы будут с Вами необходимое здоровье и обязательный оптимизм. Вы очень нужны в борьбе за Россию, за справедливость в ней.

Виктор Кожемяко
член редколлегии газеты “Правда”

РЫЦАРЬ РУССКОЙ ИДЕИ

У моего друга и соратника Станислава Юрьевича Куняева – юбилей. 27 ноября ему исполнилось 85 лет. Посмотришь на Стаса – и не верится. Такой же деловой, такой же энергичный, такой же творческий.

Думаю, мы с ним ещё и на его девяностолетии хорошо погуляем. Самой русской судьбой он был заряжен на долгую жизнь, дабы творить большие русские дела. Вот он и творит их.

Качества лидера даны далеко не каждому талантливому русскому писателю. Бойцовский характер Куняева изначально не позволял ему замыкаться в “тихой лирике”, подобно его вологодскому другу Николаю Рубцову, не растрачивать себя в походах и путешествиях, столь любимых поэтом, не возвеличиваться в излишней гордыне, подобно Виктору Астафьеву, а брать на себя роль организатора и идеолога русского литературного процесса.

Таким был Александр Твардовский, таким является наш общий друг Александр Проханов... Таким лидером, безусловно, уже многие годы остаётся Станислав Куняев. Из всей талантливой поросли русской национальной литературы именно ему суждено было повести за собой флагман отечественной литературы – журнал “Наш современник”.

Как поэт, он ярко заявил о себе уже в конце пятидесятих годов XX столетия, а шестидесятые и семидесятые годы одарили читателя многими его замечательными стихами и книгами. Он вошёл в плеяду ведущих русских поэтов. Казалось бы – чего ещё? Живи и радуйся, получай премии, выступай на вечерах, твори, выдумывай, пробуй...

Но не случайно же у Станислава Куняева родилась строка “Добро должно быть с кулаками”! Русской национальной поэзии в России спокойно никогда дохнуть не дают, её всё время отбрасывают на обочину. Для противостояния требуются не просто таланты и гении, но опытные бойцы, рыцари русской идеи и русского дела.

Перечисляя главных поэтов России XX века, либералы сегодня преспокойно “пропускают” и Сергея Есенина, и Владимира Маяковского, не говоря уже о таких, как Николай Заболоцкий или Павел Васильев. Вот и “тихую лирику” Передреева, Соколова, Рубцова, Устинова спокойно бы исключили из рядов отечественной поэзии, как будто бы их и не было никогда. Но “Наш современник” не даёт этого сделать, поневоле приходится с ним и с его главным редактором считаться.

Из гнезда “Нашего современника” проросли десятки и сотни талантливейших прозаиков и поэтов, от Валентина Распутина и Василия Белова до Юрия Кузнецова и Глеба Горбовского.

Станислав Куняев привлёк на страницы журнала всю яркую провинциальную поэзию России, благополучно провёл журнал через тяжелейшие времена крушения нашей Державы.

“Наш современник” и сегодня остаётся ведущим литературным журналом страны: и по тиражам, и по значимости, по своему влиянию на общество.

Станислав Куняев – поэт, глава лучшего патриотического литературного журнала, а ещё – крупнейший публицист. Это третья стезя мастера, главен-

ствующая в последние годы. Никуда не уйти от ярчайшей публицистики Куняева, от его мемуаров и воспоминаний. Они тоже – не просто увлекательная беллетристика, а боевое закрепление русских национальных позиций в обществе и в литературном процессе. “Поэзия. Судьба. Россия” – таких воспоминаний о литературной жизни конца XX века у нас больше нет. Будем по ним равняться.

Уникальная, насыщенная творческая жизнь Станислава Куняева может только восхищать.

Добра тебе, Стас, энергии, здоровья ещё лет на двадцать как минимум! А мы уж будем по тебе равняться.

Владимир Бондаренко

Станислав Юрьевич! Дорогой!

У нас, в Сибири, по Байкальскому побережью каторжным народом пробито сквозь скалы множество тоннелей для прохода поездов. Стоили они каторжанам нечеловеческих тягот. И гудят поезда уже веками!

Я иногда сравниваю Вас со строителями вековых наших тоннелей. Только те были подневольные люди, а Вы своею волею взялись за невероятно тернистый, скальный редакторский труд, расширяя духовные просветы в конце тоннелей, а значит, надежду и жизнь. А это уже подвиг! Сколько же пластов русской жизни, о которой и не подозревали наши современники, вздыбили Вы в “Нашем современнике”. А волшебство Вашей поэзии! А горьковатая правда и радость открытий Вашей публицистики!

Станислав Юрьевич! Дорогой! Вы воистину дóроги России! Низкий поклон Вам за жертвенную любовь к ней!

С Юбилеем Вас!

Да не оставит Вас благодать Божия, что неизменно сопровождает Вас в творческих путях Ваших!

Да сохранит она Вашу прямоту, мужество, ясный и острый ум, Вашу живую зоркость, жизненную стойкость, чёткое глубинное понимание происхождения и неизбывный бурлящий светлый Дар, коим так щедро одарил Вас Господь!

Один из тоннелей, по тяжести строительства его превосходящий все другие, у нас назван Чертовой. Пробивайте скальное люциферово сердце, дорогой Вы наш, своей любовью и подвижничеством! Бейте чертей – врагов России, и она оплатит Вам за труды благодарной памятью!

Валентина Сидоренко
г. Иркутск

Дорогой Станислав Юрьевич!

С 85-летием Вас!

Здоровья Вам! Творческого долголетия! Благополучия, счастья! Я горжусь, что общаюсь с Вами! Я восхищён Вами! И терплю обиды, что президент Путин, награждая от имени государства всяких-разных, не хочет заметить такого государственника, такого выдающегося патриота России, как Станислав Куняев.

Но у Вас есть высшая награда – признание и любовь русских читателей всей России. Я один из них.

Спасибо Господу за то, что Вы есть!

Храни Вас Бог!

Борис Лапузин
г. Владивосток

Уважаемый Станислав Юрьевич!

С днём рождения! Спасибо за сделанное Вами в литературе, за бесконечные усилия по сохранению интереса читателей к журналу.

Особая благодарность за поддержку молодых авторов! Огромная честь видеть свои произведения напечатанными на страницах журнала, освещённого именами Валентина Распутина и Виктора Астафьева.

Желаю Вам сил, здоровья и внутренней наполненности, чтобы не иссякало желание делиться с читателями своими идеями.

С теплом
Елена Тулушева

Дорогой Станислав Юрьевич!

С днем рождения Вас! От всей души поздравляю! Здоровья Вам, жизненных сил, светлых, радостных дней, тепла и любви со стороны близких людей, а книгам Вашим – разумных читателей, идеям – достойных наследников. Спасибо Вам за Вашу русскую правду и за все, что сделали для великой культуры, которая без Вашего слова была бы не полна. За живой, горячий и полнокровный поэтический мир, за остроту и ширь исследовательской мысли, за Вашу цельность и крепость – спасибо!

Благодарю Вас за то, что я, человек, родившийся на излете восьмидесятых, могу изучать историю и дух моей советской родины по Вашим честным книгам. Как филолог, выражаю Вам признательность за то, что Ваши статьи о творчестве русских писателей учили меня живой литературоведческой мысли. Как человек, не мыслящий себя без русской поэзии, говорю Вам спасибо за поэтические строки, которые всегда со мной. Разве можно приехать на малую родину, родину отцов и дедов, и не вспомнить: «На родине такая тишь, которой в мире не осталось...» или вот этого: «Я руки раскину и выйду в поля, в осенних полях ни души...»? Никак нельзя, ведь это такая родная сердцу музыка! Всего Вам доброго и светлый осенний привет с белорусской земли!

С уважением
Виктория Александровна Синюк,
учитель русского языка и литературы,
г. Минск, Беларусь.

Редакция журнала “Наш современник” благодарит всех, кто прислал поздравления с 85-летним юбилеем С. Ю. Куняева. Поздравлений оказалось так много, что мы продолжим их публикацию в январском номере журнала.